

每经编辑：李泽东

7月11日，美元指数涨1.24%报108.2193，创近20年以来新高。

7月12日午间，欧元兑美元一度跌至1.0005，即1欧元=1美元，为2002年12月以来首次。



从更深层次来看，分析师认为，欧元对美元汇率接近平价反映了欧美在经济基本面、能源对外依赖度、货币政策等方面的差异。

此外，在中间价走低的带动下，7月12日人民币对美元即期汇率大幅低开，开盘价即为日内最低点6.7398，较前日收盘价下跌超过300点，16时30分，人民币对美元即期汇率日间收盘报6.7345，较上一交易日跌269个基点。

这一点需警惕

“受欧洲能源问题影响，周一早盘因欧元等非美货币就已经走软，美元指数大幅走高，不过结汇需求的涌现帮助人民币逆势走强，但隔夜美元指数再度拉升，今天开盘即大跌，但相比其他非美货币，人民币走势不算差。”沪上某银行外汇交易员表示。

兴业研究指出，短期内市场交易重心在于美联储紧缩及欧元区衰退，美元指数仍具上行潜力，欧元则将面临与美元

平价兑换的风险。

人民币汇率方面，陆股通外资流入规模已来到历史高位水平，需警惕A股资金边际流出的风险

。外资增持A

股的支撑减弱后，购汇分

红和美元指数上行压力将显现，需警惕人民币汇率继续开启修复高估行情。

欧元兑美元平价

英大证券研究所所长郑后成指出，欧元对美元汇率接近1:1，最根本的原因是美欧两个经济体的宏观经济基本面发生了有利于美国的边际相对变化，或者说，发生了不利于欧元区的边际相对变化。而俄乌冲突持续存在是欧元区宏观经济基本面恶化的主要原因。

他认为，一方面，在俄乌冲突背景下，欧元区对俄罗斯的制裁使得两者之间正常的经贸往来受到冲击，降低了资源配置效率；另一方面，国际油价位于历史高位，对欧元区的经济生产与居民生活产生冲击，增加欧元区的运行成本。“二者均对欧元区经济形成较大程度的利空。”

央视新闻报道也指出，欧元汇率走弱，主要缘于近期欧洲经济增长势头放缓，市场不断下调欧洲央行加息预期。此外，市场对美国联邦储备委员会7月底较大幅度加息的预期强化，导致美元汇率走强。

据报道，市场人士认为，欧洲央行期望通过加息遏制通胀，又担心加息导致一些南欧国家债务压力加大，因此瞻前顾后，行动迟缓。欧洲央行的紧缩步伐远落后于美联储，令欧元汇率承压。

欧元会持续下跌吗？

欧元会持续下跌吗？山西证券称，无论从紧缩力度还是经济支撑力度角度考虑，欧元兑美元汇率仍有进一步下行的逻辑，叠加后疫情时代地缘政治问题频发、去全球化思潮蔓延，美元的避险属性价值将有所强化，使欧元兑美元汇率被动承压，下半年或将跌破平价，挑战0.98支撑点位。

山西证券还认为，欧元一贬再贬归根结底指向外需回落，反映我国对欧出口面临压力，因此影响相关企业的盈利预期与盈利能力。同时，欧债危机警报再起或将阶段性冲击A股市场风险偏好，建议对欧洲央行保持关注，但以上冲击的中长期影响有

限，并不具有可持续性，我国市场有望基于经济向上的确定性而逐步再现“避风港”优势。

美元还能强势多久？

郑后成认为，短期之内，美元指数大概率还将位于高位区间，主要基于以下四点原因。

首先，从目前情况看，出现了乌克兰反攻俄罗斯的迹象，这将加大俄乌冲突的剧烈程度，进一步利空欧元区宏观经济。其次，俄乌冲突在短期之内无法有效解决，大概率会破坏欧元区的投资环境，使得资金从欧元区流出，进入美国，利多美元指数。

第三，虽然欧洲央行很可能在7月加息，但是考虑到美联储短期内大概率会维持较高的加息幅度，以及大概率启动缩表进程，这就意味着总体而言美国货币政策的“鹰”派程度要高于欧元区，对美元指数形成支撑。

第四，全球经济衰退乃至进入萧条状态的趋势在短期之内还将延续，继续利多作为避险货币的美元。

王有鑫也表示短期看多，不过，他提示道，随着美国经济衰退风险加大，经济基本面的负面效应将逐渐超过货币政策影响，美元汇率将随之回落。

每日经济新闻综合央视新闻、公开资料

每日经济新闻

每日经济新闻